

# 济宁首出法规管理烟花爆竹燃放,2018年元旦起施行 兖州区首次纳入限放区域

12月4日,《济宁市烟花爆竹燃放管理条例》新闻发布会召开,该条例将于2018年1月1日起正式施行。这是济宁市第一部地方性烟花爆竹燃放管理法规。条例首次把兖州区纳入烟花爆竹限放区域,同时对从事婚庆、庆典的饭店、酒店等相关行业及人员进行了新规定。



城区一烟花爆竹售卖点(资料片)。

本报记者 马云雪

## 明确禁放时间地点 兖州区首次纳入限放

济宁城区烟花爆竹燃放政策,随着人们居住环境变化以及社会文化需求等而动态调整着。从1995年之前实行完全开放政策,到1995年至2006年实行完全禁止政策,再到2006年至2014年实行了限放政策,到如今发布的《济宁市烟花爆竹燃放管理条例》,又是一个新的起点。

本次《条例》共22条,从不同方面有了新变化。其中,《条例》明确了11类禁止燃放

地点以及本市城区(包括兖州区)限制燃放区域;明确限放区域内允许燃放烟花爆竹的时间为农历除夕至正月十五,其他时间禁止燃放;规定了限制燃放区域内允许零售烟花爆竹的时间为农历十二月二十六至正月十五,其他时间禁止销售,同时要求对烟花爆竹购买者采取实名制登记。

值得注意的是,兖州区首次纳入限放范围。“兖州区北环城路以南,泗河西岸以西,大安河以东,丰兖西路一大禹南路一南环城路一日兰高速一线以北,除农历除夕至正月十五外,禁止燃放烟花爆竹。”济宁市人大常委会法工委法

规科科长郝永伟说。此外,济宁主城区淄矿集团铁路专用线以南,东外环路以西,临荷路以北,105国道向南至济宁大道向东至滨河路向南一线以东,也纳入其中。

“这是由全市各县(市)城市规模不一和发展不平衡的情况决定,虽然仅设定主城区和兖州区特定区域为限制燃放区域难以满足其它县(市)的管理需要。但经综合研究,体现了立法的前瞻性,并充分考虑各县(市)的实际情况。”郝永伟说。

**婚庆、饭店均有规定  
违者最高罚款五千元**

在烟花爆竹的销售管理方面,市政府法制办副主任高雷称,《条例》对限放区域内经营烟花爆竹的行为进行了规定。该项制度设计符合公共安全管理的需要,又维护了合法经营者的正当权益。

《条例》第18条规定,市、县(市、区)人民政府根据公共安全需要,可以对烟花爆竹购买者采取实名制登记等安全管理措施。烟花爆竹批发企业应当健全烟花爆竹流向登记档案。烟花爆竹批发企业和零售经营者应当在经营场所显著位置张贴依法燃放烟花爆竹的相关规定。

《条例》第十五条规定,在限制燃放烟花爆竹区域的禁止燃放时间内,从事庆典、婚庆、殡仪等服务的单位或者个人,不得为违法燃放烟花爆竹提供相关服务。违反规定的,由公安部门责令改正,处一千元以上五千元以下的罚款。

高雷称,《规定》中对相关行业做出特别要求,在限制燃放烟花爆竹区域内,承办宴席等服务的饭店、酒店、宾馆等经营者,应当告知消费者不得违法燃放烟花爆竹;对在宴席等活动中违法燃放烟花爆竹的行为应当予以劝阻,经劝阻无效的,应及时向公安部门报告。

**有酒店拍手称快  
更有底气去劝阻燃放**

在济宁市工商联礼仪庆典业商会会长张玉明看来,以往婚庆业市场因烟花爆竹时常发生安全事故,而仅靠济宁市消费者协会与商会的协商介入,力量甚微。

“这是好事!市民大多有结婚前一天晚上放烟花爆竹的陋习,有的花两三千元购买烟花,更甚者花五六万,这背后多是因为面子问题。”张玉明说,因争相燃放,有的把新娘衣服烧了,有的把婚车炸坏了,更有甚者把眼睛炸伤了,好好的喜事到头成了不少人的烦心事。

此次《条例》出台,让整个婚庆行业更有底气制止这种陋习。“我结婚不放,她结婚放,会存在丢面问题,但大家都不放了,就不存在丢面、违法与安全隐患等问题了。”张玉明称,婚庆行业应把新人的注意力转移到中国婚庆文化里的服饰、装饰等元素,让人们觉得不放烟花反而让婚礼更高档,更有内涵。

此外,济宁某高档酒店负责人王先生认为,有了这个《条例》更能名正言顺的劝说市民了。“一年前我们在酒店合同中明确规定,无论婚礼、宴席禁止燃放一切烟花爆竹,连冷烟花都不允许。”王先生说,大部分市民都能理解并支持工作,也有少数人不遵守规定,作为酒店也只能以劝说和引导为主。而有了新规,整个餐饮、婚庆等相关行业也更有底气和依据去这样做。

本报逸周末本月推出三条俄罗斯8日游线路

## 快来报名喽,去感受别样冬天

本报济宁12月4日讯(记者汪洸 见习记者 孙文迪) 俄罗斯是一个非常值得花大时间去欣赏的国家。那里文化底蕴深厚,17世纪形成的巴洛克式建筑宏大优美,让人震撼,到处可见矗立的雕塑。俄罗斯的冬天,银装素裹分外妖娆。如果你想要过正宗的“圣诞节”,那便赶紧跟着本报逸周末走进这个美丽的国家,找

到打开冬天的正确方式。更好的酒店、最赞的航班服务,齐鲁晚报在这个冬天给广大读者及旅游爱好者们双手奉上一顿别样的冬日大餐!

此次本报逸周末规划了三条俄罗斯8日游路线,分别是逸周末优享俄罗斯双城8日体验游2599元,发团日期12月25日;逸周末悦享俄罗斯双城

+金环小镇8日精品游3599元,发团日期12月18日、12月25日;逸周末尊享俄罗斯双城+金环小镇+双庄8日漫步畅游4599元,发团日期12月18日、12月25日。

无论是哪条线路,几乎都囊括了俄罗斯首都莫斯科,及历史文化名城圣彼得堡的主要景点。包括红场、俄罗斯国家历史博物馆、圣瓦西里大教

堂、东宫、海军港等。行程中还特意预留出滑雪项目,让游客在这个星球的最北端享受到最爽的冰雪乐趣。

逸周末要超级负责地告诉已经被打动并准备出行的小伙伴们,申请俄罗斯免签签证需于出发前7日提供:包括有效期6个月以上的因私护照首页复印件或扫描件,护照末页本人签名,两张以上空白签

证页,游客联系方式(手机号码)。护照原件请各位贵宾于出团当日随身携带。

更多想要咨询的小伙伴可以拨打报名咨询电话:2110110。也可以打开齐鲁壹点·济宁频道,查看三条俄罗斯旅游线路的具体行程安排。要想过一个难忘又快乐的冬天,那就抓紧时间把这实惠又难得的旅游机会抢到手吧。

# 济宁融媒中心

云  
建  
志  
龔